

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC creștin și democrat

Director PAUL LAZĂRESCU Redacția și Administrația Fără sedii

4 pagini — 2 lei

Chiar n-au învățat nimic?

Introducere de dimensiuni naționale stăruie și astăzi: Cum, și care procedură la fel în toate cele 14 decembrie...

PCE din exil: oare doi și trei de a rămâne în posturi pe care s-au lăsat să fie...

Teacul acesta sînt făcute cu zel de complotii de-aîndă nouă care speră, împotriva oricăror evidente...

GEORGE EM. PRUT



Cronica unui dialog anunțat

Dialog, deci. Un dialog original, conform viziunii supra-neodemocratice pe care o are guvernul...

ministru și Ministerul Muncii și Ocrotirii Sociale. La 17 august „Infrățirea” a redactat un comunicat...

chiori să nădă, de aceea au cam jăleat. A încercat dl. Vladimir Brătia, consilier al primului ministru...

Radiografia grevei de la „Tractorul” Brașov

Brătia, Cîmpina etc. În Brașov „Tractorul” și Intreprinderea de Construcții Aeronautice...

în 27 august, liderii sindicali au fost chemați la Prefectura, unde li s-a confirmat vizita domnului Petre Roman...

ALEXANDRU GANEA

(Continuare în pag. 2-3)

Pină și la Institutul de Istorie „N. Iorga”! O tentativă de reabilitare a foștilor nomenclaturişti (II)

Observații atente ale multor cititori care se produc în diferite domenii ale activității științifice au făcut pină în prezența...

De fapt, pe autorul articolului îl preocupă atât problema metodelor istoriografice românești, cât situația fostului director al Institutului de Istorie „N. Iorga”...

pentru dl. Udră în această revizuire nu avea chipurile, un text precis, ci era un simplu act de prezentare...

RADU DAN VLAD

AMĂRĂCIUNE

Președintele creștin din Tg. Mures — eu o singură, și eu cu mai multă, excepție...

ING. ANTONIAN GABRIEL POP

CE MAI FACE, CE MAI SPUNE PLANETA

S.M.: — Spuneți că perspectivele colaborării cu Occidentul se arată azi cu o față murgă...

(in pag. 4-a)

CREANGĂ și PERPESSICIUS la index

Muzeul Literaturii Române e un muzeu de mult timp în viața noastră...

Aspirațiile nobile și realitățile mizere (II)

— Interviu cu dr. VLADIMIR IULIU GUȘIC —

Probleme ale virstei a treia. V.G.: — Este foarte puțin probabil să asistăm într-un viitor apropiat la aducerea...

Probleme ale virstei a treia. V.G.: — Căci este destul de ușor să se realizeze asemenea prestații...

O întrebare insolită De ce manifestează doctorii?

Veți vedea ce rost au cuvintele de mai sus în „Amărăciune” acestui reportaj...

Amărăciune. După ce guvernul și-a pierdut în decembrie, rămânând la putere...

HELE COSTACHE

(Continuare în pag. 2-3)



# Balastul și subutilizarea

## ECONOMIA DE DIAZ

Industria noastră este în situație de criză. În ultimii ani, producția industrială a scăzut semnificativ, iar costurile au crescut. Acest lucru se datorează în mare măsură subutilizării capacităților de producție și balastului birocratic și birocraticului excesiv. Pentru a rezolva aceste probleme, este necesară o reformă profundă a sistemului economic, care să elimine aceste surse de pierdere și să promoveze eficiența și competitivitatea. Aceasta înseamnă trecerea de la o economie de diaz la o economie de fier și oțel, bazată pe tehnologie avansată și inovație.

# Sidarea neocomunistă între teorie și practică (II)

Modelul în care a proclamat neocomunismul în țările europene, după al doilea război mondial, în urma Conferinței de la Yalta și pe fondul politicii de război, este, credem, un lucru arhicunoscut, asupra căruia nu vom mai reveni.

Având în vedere toate aceste aspecte, devenim conștienți de faptul că, în România, neocomunismul este o teorie și o practică care nu au avut încă o oportunitate de a se manifesta în mod clar și conștient. Acest lucru se datorează în mare măsură faptului că, în România, neocomunismul este o teorie și o practică care nu au avut încă o oportunitate de a se manifesta în mod clar și conștient.

## STUDENT ÎN ROMÂNIA

fundament teoretic, de o justiție sau de un fel de dreptate. Mișcările prin care se poate realiza un astfel de scop sunt, în primul rând, mișcările de natură socială și culturală, care vizează schimbarea conștiinței și a comportamentului oamenilor. În România, aceste mișcări sunt încă în stadiul de început, dar există o anumită conștientizare a nevoii de reformă și de schimbare.

# CRAIOVA - noxe, prohibiție și murmur

**INTERDICȚIE SAU APROXIMARE DEFECTUOASĂ**

De prohibiție nu poate fi vorba întrucât la Alimentara Complexă din Craiova, pe Calea Mihail Kogălniceanu, pe lângă cele două magazine de alimente, există și un magazin de produse alimentare. Acest magazin este în posesia unor persoane care nu au dreptul să desfășoare activități comerciale în acest loc.

**POLUARE ȘI „MIRIILEI”**

Să luăm vorba de „miriilei” adresate guvernului și de-lon Iliescu pe la cultura sa în cercurile intime și să ascultăm murmurul ocazional, murmur de nemulțumire pornit în special

## REPORTER SPECIAL

here, detectabilă la câteva grădini sau localități obscure dacă avem rezistența de a înfrunța couda pe care ar fi învâzdușă și cumșă vulpe. Nu am interesul însă de a cunoaște și a preciza restaurante și grădini, ci de a vedea ce se întâmplă în jurul acestor localități. În Craiova, de exemplu, există o anumită poluare și murmur, care este rezultatul unor probleme economice și sociale.

**PE CE SE DUC BANII BANILOR CRAIOVENI ?**

Procedăm în continuare prin eliminarea. Târgul cu mărfuri de import sau contrabandă, practică pe care o vedem în Craiova, este o sursă de venituri pentru un număr de persoane care nu au dreptul să desfășoare activități comerciale în acest loc. Acest lucru este rezultatul unor probleme economice și sociale.

# Grădinițele de copii în dificultate

Un aspect normal faptul că în aceste grădinițe de copii există o anumită dificultate. Acest lucru se datorează în mare măsură subutilizării capacităților de producție și balastului birocratic și birocraticului excesiv. Pentru a rezolva aceste probleme, este necesară o reformă profundă a sistemului economic, care să elimine aceste surse de pierdere și să promoveze eficiența și competitivitatea.

# O INDIUȘOARE DOVADĂ DE LOIALITATE

plastă în vîrta complexului „Lido” (cosmetică, manichiură, frizerie, coafură) sub forma unui cunoscut afis electoral continuindu-l pe actualul președinte, precum și actualul „Avenm încredere în el”.

# CAFEA „INVENTIVITATE” ȘI BIJUTERII

Noi n-avem încredere în cafea, care este servită în „Doljiana”. Căseca ne este trimisă în fața, fără farfurioară, de către o barmană pro agitată (o fi din cauza cafelei?) care ne indică apoi un vas cu zahăr umed și marmorat și o linguriță albă pe care ajutoarea o ține în mână, tot în fața noastră. Pentru evitarea unor probleme și scurtaarea timpului de preparare sau servirea a fost inventat acest sistem „ingenios” ventat acest sistem „ingenios”.

## ANUNT

**DIRECTORII ȘI REDACTORII SEFI ai cotidianelor și periodicele P.N.T.-c.d. din Cămin și județul Iași** sunt invitați la CONȘTĂȚIREA PE TARA a presei periodice, care va avea loc SÂMBĂTA, 15 SEPTEMBRIE 1990, ORA 10, la sediul central din București, Bd. Republicii nr. 34.

# NOMENCLATURA își continuă activitatea

Pe data de 13 februarie 1990, în cadrul „Dreptatei” a fost făcut public cazul lui Dan Mircea Popescu, secretar al organizației PCR de la Academia „Ștefan cel Mare”. Acest lucru este rezultatul unor probleme economice și sociale.

# Definutul politic TEODOR MĂRIEȘ

Unul dintre cei a căror ultimul rol a fost publicat a fost Teodor Mărieș, care a fost arestat în 1989. Acest lucru este rezultatul unor probleme economice și sociale.

Teodor Mărieș a fost arestat după ce a fost invitat la dialog cu Ministrul de Interne - domnul Doru Vișnițoiu. Acest lucru este rezultatul unor probleme economice și sociale.

Teodor Mărieș a fost arestat după ce a fost invitat la dialog cu Ministrul de Interne - domnul Doru Vișnițoiu. Acest lucru este rezultatul unor probleme economice și sociale.

Teodor Mărieș a fost arestat după ce a fost invitat la dialog cu Ministrul de Interne - domnul Doru Vișnițoiu. Acest lucru este rezultatul unor probleme economice și sociale.

# CONVOCARE

În scopul realizării obiectivelor și activităților prevăzute de noua organizare a P.N.T.-c.d., s-a convocat la o ședință de lucru a comitetului de lucru, pe data de 16 septembrie 1990, la sediul central al partidului din Bd. Republicii nr. 34.

# VIATA CA O... COLINDĂ

accidentare sau o muncă în sectorul socializat al agriculturii - semnează doctorul Nistor Radu. La 13 iulie 1989 dispensarul respectiv dispune testarea de probă a unui tânăr doctor Mircea Ișvan Janos.

# FAPTUL DIVERS

Colinda și bucurie sau neacă? Sărbătorile de iarnă sînt la mare preț în Maramureș. Truismul stral cu varietate coloristică și geografică, invita la reflecție. Colindele pot să fie ritmurile anecdotice.

# Vremea trece, coada merge, etc...

Ca și în epoca de aur, și acum, în era metalizării, nevoile omului trebuie mereu satisfăcute la maximum și reduce la... minimum!

# NO, CA I RAII ?

La 21 iulie 1990 s-a eliberat din detenție pe un număr de persoane care nu au dreptul să desfășoare activități comerciale în acest loc. Acest lucru este rezultatul unor probleme economice și sociale.

# CE MAI FACE, CE MAI SPUNE PLANETA

## APELUL

### Comitetului Executiv al Statului Frontului Popular din Moldova către toți românii din țară

Frontul românii

Acum câteva zile am trăit cu toții durerea comemorării momentelor grele prin care am trecut cu 50 de ani în urmă, ale căror consecințe se mai fac simțite și astăzi. Milii lacrimi au însoțit bucuria însoțită de trupul României, prin recunoașterea dintr-o Rusie sovietică și Germania fasciștii.

Vechile răni nu s-au vindecat, dar încă de unul dintre pământurile răpite atunci este amenințat de o nouă strălucire: Statul Suveran Moldova, lipsit de părțile sale din Sud și din Nord, este expus pericolului de a fi dezmembrat prin tentative de formare a unor așa-zise republici independente ale găgăuzilor și transnistrienilor. Căpșele de gheață compun prin care trec trupele vestite de la Râșnit de Prut nu vor putea nepă-

## APELUL

### Comitetului Executiv al Statului Frontului Popular din Moldova către românii de pretutindeni

Frontul românii

Se pune la cale o nouă mișcare împotriva neamului nostru. Imperialismul sovietic unește o nouă dezmembrare a trupului sfărâcat al Țării Moldovei pentru a pretinde o intervenție brută și a îndușure prin violență o reformă democratică întru interesul de Parlamentul și Guvernul Republicii Moldova. Pe data de 19 august 1990 a fost proclamată Republica Găgăuză, iar la 2 septembrie 1990 și-o făcut apariția Republica Nistrănească, ambele pretinzând la teritoriul strămoșesc al românilor de la răsărit de Prut, declarându-se ieșire de sub jurisdicția Republicii Moldova. Trăim momente grele care ne putea zădărnici eforturile Parlamentului și Guvernului Republicii Moldova, ale întregului nostru popor pentru obținerea unei suveranități reale. În acest context Frontul Popular din Moldova se adresează românii de pretutindeni și la opinia publică prin acțiuni concrete (manifestații publice, emisiuni de radio și televiziune, campanii

## APELUL

### Comitetului Executiv al Statului Frontului Popular din Moldova către opinia publică internațională, către guvernele și parlamentele statelor lumii și organismelor internaționale

Frontul Popular din Moldova vă informează că Republica Moldova este expusă primejdiei unei noi dezmembrări, după ce din 1940, în urma Tratatului Ribbentrop-Molotov, cind Basarabia și Bucovina de Nord - vechi pământuri românești - au fost anexate de U.R.S.S., ca urmare a tentativelor populației găgăuze din sudul țării și ale celei rusefone din stînga Nistrului de a crea așa-zise republici independente. Aceste tentative, inițiate și sprijinite de neoimperialismul sovietic, urmăresc abolirea reformelor democratice ale Parlamentului și Guvernului Republicii. Tentativele au culminat cu proclamarea R.S.S. Găgăuze, la 19 august, și a R.S.S. Transnistriene, la 2 septembrie 1990, ale

## Viitoarea intilnire BUSH-GORBACIOV

### Ordinea de zi nu va fi consacrată exclusiv crizei din Golf

Președintele George Bush și omologul său sovietic Mihail Gorbaciov se vor intilni la 8 septembrie, la Helsinki, pentru a discuta în special criza din Golf. „Vrem să acționăm în direcția menținerii stabilității ONU față de Irak și a coordonării la cel mai înalt nivel”, a declarat agentul France Presse un înalt responsabil american.

## G. BUSH: „Intilnirea este concepută ca o discuție liberă”

Președintele SUA, George Bush, și președintele sovietic, Mihail Gorbaciov, se vor intilni la 8 septembrie la Helsinki, pentru a discuta în special criza din Golf. „Vrem să acționăm în direcția menținerii stabilității ONU față de Irak și a coordonării la cel mai înalt nivel”, a declarat agentul France Presse un înalt responsabil american.



WEST/30

## „Împotrivirea continuă”

Din nou, ca și în luna, atenția opiniei publice mondiale este îndreptată spre FSN. Guvernul român este acuzat că nu a luat măsurile necesare pentru a preveni o nouă intervenție sovietică în România. În mod obiectiv, guvernul român este acuzat că nu a luat măsurile necesare pentru a preveni o nouă intervenție sovietică în România. În mod obiectiv, guvernul român este acuzat că nu a luat măsurile necesare pentru a preveni o nouă intervenție sovietică în România.

## Liga arabă adoptă o poziție mai dură împotriva Irakului

Liga Arabă a adoptat o poziție mai dură în ceea ce privește ocuparea militară a Kuveitului de către Irak, cerind ca Irakul să se retragă dintr-o dată de pe teritoriul ocupat. Liga Arabă a adoptat o poziție mai dură în ceea ce privește ocuparea militară a Kuveitului de către Irak, cerind ca Irakul să se retragă dintr-o dată de pe teritoriul ocupat.

## Secretarul general al O.N.U. își manifestă decepția față de rezultatele misiunii sale în Golf

Secretarul general al Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar, s-a declarat „deceput” de rezultatele misiunii sale în Golf. El a declarat că nu a putut realiza ceea ce se aștepta de la misiune și că este dezamăgit de faptul că Irakul nu a acceptat să se retragă dintr-o dată de pe teritoriul ocupat.

## Agricultura - singurul punct luminos în economia română

Rezultatele modeste obținute anul acesta de agricultura română sunt, deocamdată, singurul punct luminos într-o economie care de-abia începe să se vindece de efectele negative ale crizei din Golf. Agricultura este singurul sector al economiei române care a reușit să realizeze unele progrese în acest an.

## Nici veteranii de război n-au scăpat!

La data de 4 septembrie 1990, între orele 14-18, la sediul Ligii Române a Veteranilor de Război, persoane necunoscute au distrus firma asociată și au deteriorat panoul de afișaj.